Памятка для родителей воспитанников ДОУ 
 «Безопасное поведение в многолюдных местах»
· Если вы собираетесь с ребенком на праздник в многолюдное место, то обязательно промаркируйте одежду ребенка (укажите ФИ ребенка, возраст, адрес, телефон родителей, медицинские противопоказания)
· Одевайте ребенка в яркую одежду, так вам будет проще найти его в толпе.
· Сделайте фото ребенка на мобильный телефон перед выходом из дома.
· На месте многолюдного мероприятия  выберете с ребенком место, где будете встречаться, в случае если потеряетесь.
· Держите с ребенком  крепко друг друга за руки (а не только вы его). Не разрешайте ребенку держаться за вашу сумку или рукав одежды.
· Находясь с ребенком у прилавка с сувенирами или возле концертной площадки, старайтесь держать ребенка перед собой.
· Научите ребенка не принимать угощение от незнакомых людей, он не должен реагировать на предложения других людей покататься, погулять и тп.
· Если вы потеряли ребенка: внимательно посмотрите по сторонам, громко и четко позовите его по фамилии и имени, если вы его не увидели, то двигайтесь к месту назначенной встречи, показывая фотографии ребенка людям вокруг вас.
· Если вы увидели  ребенка в толпе,  внимательно смотрите за ребенком  и начните продвигаться к нему. Не зовите его! 
· После встречи с ребенком не ругайте его, а сделайте выводы, почему так получилось, почему не смогли встретиться в выбранном месте. Обсудите ошибки спокойно.
Каждый ребенок должен помнить, что его безопасность в его руках и что все зависит от его правильного поведения в разных ситуациях. А научить его безопасному поведению  должны мы  с вами вместе.
